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 نمره  ت الاؤس                                                                         ردیف 

 جای خالی جملات زیر را با کلمات مناسب پر کنید.  -1   

 شود................ میگروه از بالا به پایین خصلت نافلزی    الف( در هر دوره  از چپ به راست ، خصلت فلزی  ...............  و در هر

 شود.شود، گرانروی آن  ................. میها بیشتر می( هر چه تعداد کربن در هیدرو کربنب

 شود . ( هر چه شعاع اتمی فلزی بیشتر باشد، شدت واکنش پذیری آن ................ میپ

 آیند. ........................ به دست می( همه مواد طبیعی  و  ساختگی، از  ت

 ( رنگ زیبای یاقوت، زمرد و فیروزه، به دلیل وجود برخی ترکیبات فلزات ............ است. ث
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 صحیح یا غلط بودن جملات زیر را تعیین نمایید. )لطفا از کلمات صحیح  یا  غلط  و  یا از  حروف  ص یا غ  استفاده کنید.( - 2

 وجود دارد.  3d5 عنصر این دوره، آرایش   3 عنصر وجود دارد که در 18الف( در تناوب چهارم جدول تناوبی ، تعداد  

 های فسیلی، سیر نزولی داشته است.  سال اخیر، میزان تولید و بهره برداری مواد معدنی نسبت به فلزات و سوخت  25ب( طی  

 باشد.  پتاسیم با گاز کلر، به ترتیب سرخ، زرد و بنفش می( نور حاصل از واکنش لیتیم، سدیم و  پ

  .در حال پر شدن است  g( جدول ژانت با مدل کوآنتومی هم خوانی دارد و درآن زیرلایه ت

  ( روش گیاه پالایی برای استخراج دو فلز  طلا  و  مس، مقرون به صرفه است.ث

 ای به مساحت چند متر مربع ساخت. توان صفحهم از آن، می( فلز طلا به قدری چکش خوار و نرم است که از چند گرج
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 های زیر پاسخ صحیح دهید.  به تست -3

A  هالوژن   بــرم )Br  دهد؟در چه  دمایی  با هیدروژن واکنش می 

 +400(   4                                   - 200(   3( دمای اتاق                          2                  +                 200(   1
 

Bزی از بین ترکیبات  به جوش میر(  به ترتیب کدام هیدروکربن آلکین است، کدام زودتر  آید و کدام هیدروکربن، جاذبه  ، 

 تری دارد؟ یواندروالسی قو

a     گریس  )C18H38                  b    )C8H14                        c  )  C4H10                 d    وازلین  )C25H52 

1  )a – c - b                            2  )c – a - c                            3 )d – c – b                               4 )c – d - b  
 

C  ؟  نادرست است( کدام جمله زیر 

 یابد. ها کاهش میها افزایش، و فرّار بودن آنآن ها، نقطه جوشها در آلکان( با افزایش تعداد کربن1

 رود.  ( اکسید، به عنوان رنگ قرمز در نقاشی به کار میIII(آهن )2

 ها از مواد اولیه بیشتر است.  نش پذیری فرآوردهشود، واک( به طور کلی، در هر واکنش شیمیایی که به طور طبیعی انجام می3

 ادن الکترون  و خصلت نافلزی، یعنی گرفتن الکترون. د  ( خصلت فلزی،  یعنی4
 

Dدار درست است؟گذاری برای نامیدن یک هیدروکربن شاخه( کدام نام 

 متیل پروپاندی  -2،  2(  2                                             متیل بوتاندی  -3،  2  - اتیل - 2(  1

 متیل هگزاندی  -5،  2  - اتیل - 4(  4                                                    متیل هگزان - 3- اتیل  -4(  3

2 

]الات مطرح شده پاسخ دهید.  ؤبا توجه به آرایش الکترونی داده شده به س -4 Ar18
0 ], 4S2, 3d10,4p1   

 الف( نام و عدد اتمی این عنصر چند است؟                               

 ب( آرایش یون سه بار مثبت آن را بنویسید؟ 

 رسد؟         ( آیا یون سه بار مثبت این عنصر، به آرایش گاز نجیب میپ

 ، در این عنصر وجود دارد؟ P های  زیرلایه( چند الکترون در  ت
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 بسمه تعالی 



 ب( نام واکنش سوم را بنویسید و برای آن یک کاربرد ذکر کنید.               ای زیر را کامل کنید.   هالف( واکنش - 5

1 )2Fe2O3  )S(  +  3 C )S(            →        4 …… )S(  +  3CO2)g(    

2  )Fe2O3 (S)  +  6Na(S)        →           3……….. (S)   + 2 Fe (S)     

3  )2Al )S(   +   Fe2O3 )S(       →          2 Fe )L(   +   ………… )S(             

25/1 

 آیا با این جمله موافقید؟ علت موافقت یا عدم موافقت خود را به اختصار بنویسید.  -6

          ))با بازیافت فلزات، ردّپای کربن دی اکسید، کاهش می یابد.(( 

1 

 (Na=23, H=1, C=12, O=16 :g.mol-1) شود.سدیم هیدروژن کربنات مطابق واکنش زیر در اثر گرما تجزیه می 7-

NaHCO3(s)
∆
→ H2O(g)+Na2CO3(s)+CO2(g) 

 

 شود؟ آزاد می  CO2چند لیتر    %80گرم سدیم هیدروژن کربنات با خلوص    16/8از گرم کردن 

 است.(   CO2 ،1/1 g.L-1)در دمای واکنش چگالی  

2 

گرم آهن به دست آمده است. بازده درصدی   5/2با مقدار کافی کربن مونوکسید مطابق واکنش زیر   Fe2O3گرم   10از واکنش  - 8

 (Fe=56, O=16 :g.mol-1)واکنش را حساب کنید. 

Fe2O3(s)+3CO(g)→2Fe(s)+3CO2(g) 

2 

 الات زیر پاسخ دهید. ؤهای داده شده،  به سبا توجه به هیدروکربن   - 9

 ( فرمول مولکولی ترکیب )الف( چیست؟                           1

  ( تعداد پیوند کووالانسی ترکیب )ب( را تعیین کنید.2

 کدام دو ترکیب ایزومر یکدیگرند؟(  3

 ( را بنویسید. ت( و )پ)و    های )الف(نام ترکیب(  4

 الف(                                                  ب(                                        پ( 

 

 

 ت(                                                                               ث( 

3 

 های زیر را با ذکر دلیل بیان نماید. انجام پذیر بودن یا نبودن واکنش -10
CuSO4+Fe → Cu+FeSO4 
2Na2O+C → CO2+4Na 
2KI+Br2 → 2KBr+I2 
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 1 ؟ واکنش مناسبی برای آن بنویسید. دشواز چه یونی استفاده می   Fe Cl3موجود در  برای شناسایی کاتیون آهن   -11

 زیر پاسخ دهید.الات  ؤ، به س14عنصر اول  گروه   5در رابطه با   - 12

 ؟الف( چند عنصر نیمه رسانا هستند

 ؟ ب( چند عنصر خاصیت چکش خواری دارند

 ؟( چند عنصر، سطح صیقلی و براّق دارندپ
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  الات زیر پاسخ دهید:ؤبا توجه به نمودار مقابل ، به س  -13

 باشد؟ یالف( نمودار مقابل، مربوط به کدام دوره  از جدول تناوبی م 

 باشد؟بین کدام دو عنصر می  ، بیشترین اختلاف شعاع اتمیب(  

 ( واحد اندازه گیری شعاع اتمی عناصر چیست؟ پ

 ( به طور کلی، اختلاف شعاع اتمی بین دوعنصر متوالی، ت

 تر است یا بین نافلزات؟  بین فلزات محسوس

1 

 20 موفق و پیروز باشید.  
 

شود. زنه میواکنش موا  


